

## TURISTIČKA ORGANIZACIJA GRADA NOVOG SADA

Bulevar Mihajla Pupina 9 Tel: 421 811  
Jevrejska 10 Tel: 66 17 343, 66 17 344  
[tons@novisad.travel](mailto:tons@novisad.travel) [www.novisad.travel](http://www.novisad.travel)

NS KULTINFO oktobar 2019.

### NEPOTPUN PROGRAM-

Ne odgovaramo za promene podataka i programa

### SVET OBELEŽAVA OVE DATUME U OKTOBRU:

1. oktobar - Svetski dan hepatitisa
1. oktobar - Svetski dan vegeterijanstva
1. oktobar - Međunarodni dan ukidanja nuklearnog oružja
4. oktobar - Svetski dan životinja
5. oktobar - Svetski dan nastavnika
6. oktobar - Svetski dan staništa
10. oktobar - Svetski dan mentalnog zdravlja
11. oktobar - Međunarodni dan borbe protiv prirodnih katastrofa
12. oktobar - Evropski dan donacije organa
15. oktobar - Svetski dan pešačenja
15. oktobar - Svetski dan čistih ruku
17. oktobar - Međunarodni dan za iskorenjenje siromaštva
24. oktobar - Svetski dan razvoja informatike

### MEĐUNARODNI SAJMOVI „LORIST“ (Novosadski sajam, 2 – 6. oktobar 2019. godine)

#### 52. SAJAM LOVA I RIBOLOVA

##### NOVOSADSKI SAJAM

[www.sajam.net](http://www.sajam.net)

Međunarodni sajmovi „LORIST“ okupljaju sve značajnije predstavnike, uvoznike i brendove osnovne i prateće opreme za sportski lov i ribolov, boravak u prirodi, sport i rekreaciju. Godinama unazad ova priredba uvrštava se u red najznačajnijih u ovom delu Evrope, a bogatstvu doživljaja učesnika i posetilaca iz zemlje i regiona, doprinose segmenti posvećeni hortikulturi, ekologiji i zaštiti životne sredine.

### SAJAM EKOLOGIJE (Novosadski sajam, 2 – 6. oktobar 2019. godine)

##### NOVOSADSKI SAJAM

[www.sajam.net](http://www.sajam.net)

Osnovni zajednički imenitelji izlagača na Sajmu ekologije su očuvanje životne sredine i vraćanje prirodi. Ova priredba je jedinstvena prilika da na jednom mestu budu predstavljene savremene tehnologije, ekološki standardi i inovativnosti, koje će unaprediti odnos prema zaštiti životne sredine. Priredbu otpunjavaju brojne edukativne radionice i predavanja, a mogu

da se dobiju korisne informacije o sadnji, negovanju i održavanju zelenila i cveća.

### 52. MEĐUNARODNI SAJAM TURIZMA (Novosadski sajam, 3 – 5. oktobar 2019. godine)

##### NOVOSADSKI SAJAM

[www.sajam.net](http://www.sajam.net)

Međunarodni sajam turizma, sa izložbenim delom, bogatim stručnim programom, kao i zabavnim aktivnostima za široku publiku, važan je marketinški alat za sveobuhvatno predstavljanje turističkih destinacija i usluga. Aktivno učešće na Sajmu imaju turističke organizacije gradova i opština, kao i organizatori manifestacija. Na Sajmu sporta se predstavljaju sportska udruženja i društva, sportski savezi, nastupaju obrazovne institucije u oblasti sporta, kao i resorne gradske, pokrajinske i republičke institucije, izlažu se sportska oprema i rekviziti.

### SAJAM SPORTA (Novosadski sajam, 3 – 6. oktobar 2019. godine)

##### NOVOSADSKI SAJAM

[www.sajam.net](http://www.sajam.net)

Na Sajmu sporta, pripremaju se takmičenja na otvorenom prostoru i u halama, a uz sportska nadmetanja i demonstraciju sportskih veština, integrisani su i edukativni segmenti namenjeni rekreativcima i profesionalnim sportistima. U okviru ovog sajma održavaju se međunarodna konjička takmičenja (preponske utakmice i nadmetanje u vožnji zaprega).

### 9. FESTIVAL IGRE I MUZIKE „ZOV RAVNICE“ (Trg slobode, 3 – 6. oktobar 2019. godine)

##### UDRUŽENJE „VELIKO KOLO“

[www.velikokolo.org](http://www.velikokolo.org)

[www.facebook.com/zovravnice](http://www.facebook.com/zovravnice)

Festival igre i muzike „Zov ravnice“ realizuje se sa ciljem praćenja mladih i talentovanih ljudi u oblasti muzike i igre prvenstveno zbog negovanja različitih narodnih tradicija i kultura – prikazivanjem različitih kultura kroz igru, muziku, pesmu i tradicionalne nacionalne nošnje naroda. Na taj način se učesnici festivala iz drugih gradova i zemalja upoznaju sa lepotama našeg grada Novog Sada. Pored kulturno-umetničkih društava iz naše zemlje i inostranstva, učestvuju predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“, osnovne i muzičke škole, škola za decu sa posebnim potrebama, plesne i pevačke grupe i neafirmisani bendovi. Na festivalu se predstavlja 3000 učesnika u kulturno-zabavnom programu i velik broj izlagača, koji predstavljaju svoje proizvode (pčelinji proizvodi, vino, ručni radovi, kolači, nakit).

### 12. FESTIVAL NOŠNJE, NAKITA I OGLAVLJA „BISERNA GRANA“ (SNP, Kulturna stanica Edšeg, KC „Mladost“, Futog, 4 – 7. oktobar 2018. godine)

## USTANOVA ZA KULTURU I OBRAZOVANJE KULTURNI CENTAR „MLADOST“ FUTOG

<http://bisernagrana.rs>

[www.facebook.com/bisernagrana](http://www.facebook.com/bisernagrana)

[www.facebook.com/kicmladost.futog](http://www.facebook.com/kicmladost.futog)

Festival okuplja i povezuje kulturno-umetnička društva, institucije i pojedince iz zemlje i regiona oko jedne teme – narodne nošnje. Cilj festivala je da prezentuje folklorno bogatstvo naše zemlje i zemalja u regionu, da akcentuje značaj očuvanja materijalnog folklornog nasleđa kao bitnog obeležja kulturnog identiteta svakog naroda – originalnih nošnji i ogavlja, autentičnih materijala, tehnika izrade i formi nošnji i da prezentuje stare tehnologije u proizvodnji tekstila i izradi nošnji kao i da ukaže na neophodnost izrade novih kostima – kopija što vernijih originalima. Program festivala čini defile učesnika centrom Novog Sada, revija nošnji, koncert i izložbe.

### NOVOSADSKI NOĆNI BAZAR (Riblja pijaca, 4 – 5. oktobar 2019. godine)

##### PUTEVIMA PREDUZETNIŠTVA I BUSINESS CAFE

<http://trgpreduzetnistva.com>

[www.facebook.com/trg.preduzetnistva](http://www.facebook.com/trg.preduzetnistva)

Novosadski noćni bazar okuplja male proizvođače, umetnike i kreativce i nudi posetiocima priliku da se u večernjim časovima opuste i ugođe sebi, kupujući neki ručno rađen proizvod i uživajući u gastronomskim specijalitetima.

### CVETNA PIJACA (Plato ispred SPENS-a, 4 – 5, 11 – 12. oktobar 2019. godine)

##### POKRET GORANA NOVOG SADA

[www.pokretgorana.org.rs](http://www.pokretgorana.org.rs)

[www.facebook.com/pokretgorana](http://www.facebook.com/pokretgorana)

Novosadska cvetna pijaca je dvodnevna (petak-subota) prodajna izložba cveća, sadnica i opreme za hortikulturu koju organizuje Pokret gorana Novog Sada na platou ispred SPENS-a u Novom Sadu. Na jednom mestu okuplja se veliki broj proizvođača sa područja cele Srbije sa ciljem da građanima Novog Sada ponudi što bogatiji izbor kvalitetnih sezonskih biljaka. Izložbene celine su: izložba cveća, sadnica, semenske robe i opreme za uređenje bašte; izložba meda i zdravstveno-bezbedne hrane; izložba starih i umetničkih zanata. U slučaju lošeg vremena, cvetna pijaca se odlaže ili pomera za naredni vikend.

### SALAJAČKA DEČIJA NEDELJA (MZ Salajka, 7 – 13. oktobar 2019. godine)

##### SAVET MZ SALAJKA I UDRUŽENJE „MILEVA MARIĆ AJNŠTAJN“

[www.facebook.com/mzsalajka](http://www.facebook.com/mzsalajka)

Salajačka dečija nedelja je manifestacija kulturnog, ekološkog i sportskog karaktera. Cilj manifestacije jeste da, u nedelji posvećenoj prioritetno deci i njihovom mestu u društvu, deca steknu nova saznanja iz oblasti kulture, ekologije, sporta.

Program manifestacija je interaktivnog karaktera i obuhvata radionice u kojima se stavlja akcent na neposrednu primenu novih teoretskih saznanja, aktivnim učešćem dece.

### **SERBIA FASHION WEEK (Kongresni centar Master Novosadskog sajma, 9 – 14. oktobar 2019. godine)** **SERBIA FASHION WEEK**

[www.serbiafashionweek.com](http://www.serbiafashionweek.com)

Serbia Fashion Week je peta najveća nedelja mode u Evropi i najveća nedelja mode u Jugoistočnoj Evropi prema broju posetilaca, kvalitetu produkcije i kvalitetu i obimu programa. Svako izdanje festivala poseti blizu 30.000 posetilaca kojima se predstavi oko 70 modnih dizajnera. Serbia Fashion Week održava se dva puta godišnje, u aprilu/maju i novembru, u trajanju od 7 dana, uz učešće poznatih svetskih i domaćih modnih dizajnera i primenjenih umetnika. Sastavljen je iz nekoliko segmenata: internacionalna moda, domaća moda, edukativne konferencije, seminari, radionice i panel diskusije. Sastavni deo festivala su i izložbene postavke poznatih inostranih i domaćih umetnika iz oblasti primenjene umetnosti, arhitekture, enterijera, eksterijera, novih oblika multimedijalne umetnosti, muzički koncerti i retrospektiva dešavanja, uz dodelu nagrada inostranim i domaćim učesnicima.

„Fashion Talent Design Competition“ i „European Fashion Talent Design Competition“ su nacionalna i internacionalna platforma za prepoznavanje i podršku mladih talenata u oblasti modnog dizajna. Cilj ovih platformi je da se mladim, neafirmisanim, dizajnerima pruži mogućnost ostvarivanja i razvitka međunarodne karijere u modnoj industriji. Pored predstavljanja na samoj Nacionalnoj nedelji mode, najautentičnijem talentu omogućava se i predstavljanje na najvećem svetskom modnom festivalu, koji se odvija svake godine u Holandiji.

„Design Week“ je još jedna platforma Nacionalne Komore za Modu Srbije, čiji cilj jeste da obezbedi jaku globalnu vidljivost za umetnike kroz lokalne i međunarodne medije, aktivirajući razmenu ideja, prezentacije savremenih trendova dizajna i znanja vrhunskih predavača i njihovih edukativnih radionica koje predstavljaju suštinski deo Nedelje dizajna. Ovaj projekat takođe treba da predstavlja tačku u kojoj će srpska publika imati jedinstvenu priliku da se upozna sa radovima poznatih domaćih i internacionalnih umetnika u oblasti primenjene umetnosti, kostimografije, modnog dizajna, grafičkog dizajna, fotografije, multimedije, arhitekture

### **23. MEĐUNARODNI VIDEO FESTIVAL VIDEOMEDEJA (Muzej savremene umetnosti Vojvodine, Mali likovni salon, Izba, 10 – 12. oktobar 2019. godine)** **UDRUŽENJE ZA VIDEO UMETNOST VIDEOMEDEJA**

<http://videomedeja.org>

[www.facebook.com/videomedeja](http://www.facebook.com/videomedeja)

Festival se sastoji od takmičarskog programa i različitih pratećih programa koji se, u zavisnosti od trenutne produkcije i koncepcije, dešavaju na različitim lokacijama u Novom Sadu. U okviru programa festival je fokusiran na umetničke projekte koji kombinuju sliku i zvuk, naprednu komunikaciju, objekte, u simbiotičkom ili avangardnom stilu – od video radova, dokumentarnih i kratkih filmskih formi, digitalnih animacija, medijskih instalacija i intervencija u prostoru do interaktivnih i robotizovanih objekata, URL projekata, open source aplikacija, živih audio-vizuelnih nastupa, elektronske muzike, naprednih tehnologija u umetničkoj praksi. Prateći programi se realizuju u formi projekcija, instalacija, VJ i muzičko-vizuelnih nastupa, performansa, prezentacija, tribina i TV emisija emitovanih na lokalnim i nacionalnim TV stanicama.

### **PDP KONFERENCIJA KREATIVNIH MEDIJA (SKCNS „Fabrika“, 10 – 13. oktobar 2019. godine)** **INK FEST**

[www.pdp.rs](http://www.pdp.rs)

[www.facebook.com/pdp.novisad](http://www.facebook.com/pdp.novisad)

PDP konferencija kreativnih medija održava se jednom godišnje i okuplja novosadske kreativce, kao i vizuelne stvaraoce i studente umetničkih fakulteta iz regiona. Besplatan četvorodnevni program obuhvata izložbe, predavanja, panel diskusije i radionice iz različitih oblasti kreativnih medija poput dizajna, fotografije, ilustracije, arhitekture, umetnosti. Pored prilike da čuju predavanja najistaknutijih domaćih i inostranih predavača iz navedenih oblasti, posetioci prisustvuju i interaktivnom procesu štampanja majica, cegea i drugih predmeta koje mogu poneti sa sobom kao suvenir.

### **16. FESTIVAL „ZUZANA KARDELIS“ (Kisač – Ustanova za kulturu i obrazovanje Kulturni centar „Kisač“, 11 – 13. oktobar 2019. godine)** **USTANOVA ZA KULTURU I OBRAZOVANJE KULTURNI CENTAR „KISAČ“**

[www.facebook.com/Kulturne-centrum-Kysac-Kulturni-centar-Kisac-177656122278195](http://www.facebook.com/Kulturne-centrum-Kysac-Kulturni-centar-Kisac-177656122278195)

Festival „Zuzana Kardelis“ je festival slovačkih amaterskih pozorišnih ansambala sa inscenacijama, koji se bave položajem i značajem žene u društvu. Pobjednik Festivala Zuzane Kardelis stiče pravo učešća na festivalu „Aničky Jurkovičovej“ u Slovačkoj Republici u Novom Mestu nad Vahom ravnopravno sa svim predstavama iz Slovačke Republike. Festival „Zuzana Kardelis“ je veoma važan za slovačku nacionalnu manjinu jer ima kulturnu, umetničku i obrazovnu misiju, ali i omogućava stalan kontakt sa kulturom matične zemlje. Festival se održava pod pokroviteljstvom Grada Novog Sada – Uprave za kulturu Grada Novog Sada, finansijski ga pomaže i Kancelarija za Slovake u dijaspori (Slovačka republika).

### **33. MEĐUNARODNI FESTIVAL INOVACIJA, ZNANJA I STVARALAŠTVA „TESLA FEST“ (SPENS, 12 – 15. oktobar 2019. godine)**

**SAVEZ PRONALAZAČA VOJVODINE**

<http://teslafest.com>

Osnovni moto Tesla festa je aktiviranje inovacionih potencijala, popularizacija inovacija, pronalazaštva i inovacione delatnosti u našoj zemlji, snažniji razvoj i primena pronalazaka i patenata u stvaranju inovacione ekonomije u Srbiji. Licenciran je od strane Svetske organizacije za intelektualnu svojinu („WIPO“), koja dodeljuje priznanje najuspešnijem pronalazaču. U okviru festivala svake godine svoje pronalaskе, inovacije, nove proizvode, tehnologije i projekte izloži preko 500 individualnih pronalazača, mladih talenata, studenata, preduzetnika, škola, fakulteta, instituta i preduzeća iz zemlje i inostranstva. Na Tesla festu organizuje se i „Međunarodna konferencija o intelektualnoj svojini“, kao i takmičenje i smotra stvaralaštva mladih talenata „Inovacioni potencijali mladih“.

### **TROFEJ FRUŠKE GORE 2019 (Fruška gora – Savina voda, 19. oktobar 2019. godine)**

**ORIJENTACIONO ATLETSKI KLUB NOVI SAD**

[www.facebook.com/OAKNoviSad](http://www.facebook.com/OAKNoviSad)

<http://orijentiring.rs>

Trofej Fruške gore u orijentingu ugostiće oko 300 takmičara.

### **27. NOVOSADSKI MARATON (Ulice Novog Sada, 13. oktobar 2019. godine)**

**NOVOSADSKI MARATON**

[www.marathon.org.rs](http://www.marathon.org.rs)

Novosadski maraton podrazumeva trku dužine 42,195 kilometra kroz urbani deo Grada Novog Sada i duž obale Dunava u tri kategorije: muška trka, ženska trka i štafeta. Trka je kružnog karaktera i start i cilj su na Trgu slobode. Pored glavne, trka postoje i prateće trke u sledećim kategorijama: štafetni maraton, školski kros 1500 metara, EKO rekreacija 4556,34 metara, trka puzećih beba na 4,195 metara, kao i trka kornjača.

### **15. DEČIJI FILMSKI FESTIVAL KIDS FEST (Arena Cineplex, Cineplex Promenada, 14 – 20. oktobar 2019. godine)**

**DEČIJI FILMSKI FESTIVAL - KIDS FILM FEST**

**MCF MEGACOM FILM D.O.O.**

[www.kids-fest.com](http://www.kids-fest.com)

[www.mcf.rs](http://www.mcf.rs)

[www.faf.rs](http://www.faf.rs)

## **ARENA CINEPLEX**

[www.arenacineplex.com](http://www.arenacineplex.com)

Dečiji filmski festival Kids fest godinama se sa uspehom održava u gradovima širom Srbije. To je jedinstven dečiji događaj koji zabavlja i obrazuje buduću filmsku publiku. Na festivalu se prikazuju najkvalitetnija filmska ostvarenja iz celoga sveta za decu predškolskog i školskog uzrasta: igrani, animirani, dokumentarni, 3D filmovi. Najveći broj filmova iz programa festivala sinhronizovan je na srpski jezik. Nezaobilazni deo Kids festa su i brojne radionice. Pre, posle i u pauzi između projekcija mladi gledaoci i gledateljke mogu da se druže, uče i zabavljaju, učestvujući u predavanjima, prezentacijama i radionicama koje organizuju ambasade, republičke i nevladine organizacije, škole plesa, sportova, umetnosti.

## **NOVOSADSKI OKTOBERFEST (Novosadski sajam, 18 – 19. oktobar 2019. godine)**

**COLOR MEDIA COMMUNICATIONS**

[www.oktoberfest2018.rs](http://www.oktoberfest2018.rs)

[www.facebook.com/ns.oktoberfest](https://www.facebook.com/ns.oktoberfest)

Novosadski Oktoberfest okuplja najznačajnije pivare iz Srbije i regiona, kao i veliki broj muzičara. To je manifestacija u slavu piva, pereca, kobasica, dobre muzike i odličnog raspoloženja. Održava se u Master hali Novosadskog sajma i traje dva dana.

## **16. NOVOSADSKA JESEN (SPENS, 24 – 26. oktobar 2019. godine)**

**POKRET GORANA NOVOG SADA**

[www.pokretgorana.org.rs](http://www.pokretgorana.org.rs)

[www.facebook.com/pokretgorana](https://www.facebook.com/pokretgorana)

Novosadska jesen je jedna od najvećih ekoloških, privrednih i turističkih manifestacija u našoj zemlji, koju organizuje Pokret gorana Novog Sada. Čine je 3 izložbene celine: izložba cveća, sadnica i opreme za hortikulturu, izložba meda, pčelinjih proizvoda i zdravstveno-bezbedne hrane i izložba starih i umetničkih zanata. Manifestacija Novosadska jesen tradicionalno daje doprinos razvijanju ekološke svesti građana, kroz organizovanje brojnih stručnih tribina, predavanja, okruglih stolova i radionica o aktuelnim ekološkim temama i organskoj poljoprivredi. Organizuje se pod sloganom „Jesen je pravo vreme za sadnju“, a pored toga što posetioci mogu na njoj naći sve što je potrebno za hortikulturno uređenje, jer su prisutni izlagači iz cele zemlje, mogu od njih i dobiti praktične savete u vezi nege i uzgoja cveća i sadnica.

## **MEĐUNARODNI FESTIVAL KRATKOMETRAŽNOG FILMA FILMSKI FRONT**

**(Kulturni centar Novog Sada, 24 – 27. oktobar 2019. godine)**

**NEZAVISNI FILMSKI CENTAR KINO KLUB NOVI SAD**

<http://filmfront.rs>

[www.facebook.com/filmskifront](http://www.facebook.com/filmskifront)

Festival neguje i afirmiše autorski umetnički izraz, eksperiment, profesionalizam, ali i entuzijizam, kao i tradicionalne filmske forme. Nastao je 2003. godine, iz potrebe, pre svega publike, ali i studenata Akademije umetnosti u Novom Sadu za ovakvim događajem. Mali, intiman festival, sa dugogodišnjom publikom iz godine u godinu raste o čemu najviše svedoči broj najnovijih ostvarenja profesionalnih produkcija kratkog filma iz celoga sveta koji se prikazuju u okviru Međunarodne selekcije. Međunarodni festival kratkometražnog filma Filmski front ujedno je i prozor u događanja iz sveta kratkog filma u Srbiji i regionu i jedan od poslednjih bastiona filmske umetnosti Novog Sada.

## **5. JESENJI PLANINARSKI MARATON NA FRUŠKOJ GORI (Fruška gora, start i cilj na Popovici, 26. oktobar 2019. godine)**

**PSD „ŽELEZNIČAR“**

[www.fruskogorski-maraton.com](http://www.fruskogorski-maraton.com)

[www.psdzeleznicarns.org.rs](http://www.psdzeleznicarns.org.rs)

[www.facebook.com/fgmaraton](https://www.facebook.com/fgmaraton)

Ovaj maraton je zamišljen isključivo kao sportsko-rekreativna manifestacija koja nema takmičarski karakter, jer je naglasak na rekreativnoj aktivnosti koja podrazumeva kretanje po šumskom, ponekad i divljem, pojasu brdovite Fruške gore. Za ovaj maraton odabrane su tri staze. Maksi staza je dugačka 25 kilometara, Hobi staza 10 kilometara, dok je Mini staza, koja je namenjena deci, dugačka 4 kilometra. Sve staze počinju i završavaju se na Popovici, a pravo učešća imaju svi koji se osećaju zdravi i sposobni da savladaju neku od ponuđenih staza. Svaki učesnik na maratonu učestvuje na sopstvenu odgovornost.

## **NS VIRTUAL (Kongresni centar Master Novosadskog sajma, 26. oktobar 2019. godine)**

**UDRUŽENJE NS VIRTUAL**

[www.nsvirtual.org](http://www.nsvirtual.org)

[www.facebook.com/NSVirtualConference](https://www.facebook.com/NSVirtualConference)

NS Virtual je nastao iz ideje da se na jednom mestu okupe svi relevantni činioci industrija u kojima se može primeniti virtuelna realnost i augmentovana realnost. U okviru ove konferencije posetioci na jednom mestu mogu da se edukuju na tri teme: primena „VR/AR“ u „real estate“-u, „retail“-u, proizvodnoj industriji, marketingu i kreativnim industrijama.

## **CINEMA NOW (Kulturna stanica Svilara, 26 – 27. oktobar 2019. godine)**

**UDRUŽENJE CINEMA CITY**

[www.cinemacity.org](http://www.cinemacity.org)

Cinema Now je dvodnevni „pop-up“ festival, proistekao iz istoimene kampanje koja je imala za cilj da skrene pažnju na novu generaciju „filmmejкера“ u Srbiji kao najznačajniji i najpotentniji segment filmskog stvaralaštva kod nas. Zajedno sa svojim kolegama iz regiona ta nova generacija autora stvara filmove koji

govore o vremenu u kom danas živimo. Selekcija filmova na Cinema Now obuhvata najzanimljivije filmove autora mlađe generacije iz Srbije i regiona. Filmovi se paralelno emituju u četiri prostorne zone, a nakon projekcije se organizuju razgovori sa autorima. Čitav događaj upotpunjen je koncertima na platou ispred Svilara.

## **„ŠETNJA KROZ NASLEĐE“ VODE VAS NA NOVE LOKACIJE I OTKRIVAJU NOVE PRIČE**

Prva šetnja „Arhitura“ biće **5. oktobra** iz dva dela. Prvi deo počinje u **11 časova**, ispred **Muzeja savremene umetnosti Vojvodine**, a u prepodnevnom bloku običi će se i Studio M, kao i Dom novosadske trgovačke omladine. Popodnevna šetnja počinje u **15 časova**, ispred **Poklon-zbirke Rajka Mamuzića**, a obilazak predviđa i dve vile u obližnjim ulicama, interesantne iz ugla arhitekture. Treća šetnja, **6. oktobra**, takođe će biti iz dva bloka. Prepodnevni blok počinje u **11 časova**, kod **StartIT centra**, a sledeći je obilazak Spensa. Popodne, šetnja kreće u **15 časova**, iz **Naučno tehnološkog parka**, nakon čega će zainteresovani prošetati do Poljoprivrednog fakulteta i na kraju Filozofskog.

Druge šetnja, 4. oktobra, otkriva priču o Novom Sadu iz muzičkog ugla Nebojše Živkovića, jednog od najpoznatijih svetskih perkusionista, kompozitora i profesora na Bečkom konzervatorijumu i Akademiji umetnosti u Novom Sadu. On će prisutne upoznati sa svojim sećanjima i počecima u muzičkoj školi „Isidor Bajić“, aktuelnim doživljajima i vezama sa Novim Sadom. Njegova priča biće praćena fragmentima njegovih muzičkih opusa i ilustrirana fotografijama. Šetnja počinje u 15 časova, na ulazu u Dunavski park iz Dunavske ulice.

## **KULTURNA STANICA EĐŠEG**

**Antona Čehova 4**

02.10 u 20:20h Pocket Globe ciklus

Pred nama je početak realizacije jedne ideje koja već dugo tinja u dušama nas muzičkih sladokusaca a sastoji se u tome da novosadanima u više ciklusa u skorijoj budućnosti bude predstavljena i približena muzika koju zaista retko imaju priliku u svom gradu da slušaju.

Akcentat će biti na koncertima, a većina njih će se odigravati u kulturnoj stanici Eđšeg.

Pored koncerata imaćemo prilike da povremeno pogledamo interesantne filmove, učestvujemo u radionicama ili prisustvujemo slušaonicama obogaćenim mini-gastro-zadovoljstvima.

U prvom ciklusu očekuju nas tri koncerta u Eđšegu koja su programski povezana sa “bratskim”, beogradskim festivalom Todo Mundo. Po uzoru na taj festival, na našem prvom ciklusu imaćemo šansu da čujemo bisere sa aktuelne svetske muzičke scene.

Biće ovo jedan svojevrsni festival nesevakašnjeg zvuka i bogatstva različitosti koji ima za cilj da od nas napravi pažljive slušaocce otvorenog srca i kulturološki nas obogati u toj meri da

ćemo svaki sledeći ciklus sa radoznanosću iščekivati. Jer, šta bi bio ovaj svet bez muzike i šta je to muzika ako ne ceo svet?!

4.10 u 20:00h Živijo, živijo koji ima dragu

Nakon nekoliko godina stanke, Zwizde ponovno gostuju u Novom Sadu u sklopu "Biserne grane" - festivala narodnih nošnji, oglašlja i nakitu u organizaciji KC "Mladost" iz Futoga.

Konačno dolazimo na veliku radost naših pratitelja "s one strane Dunava" i održat ćemo cjelovečernji koncert "Živijo, živijo koji ima dragu". Prikazat ćemo tradicijske napjeve Šokadije; pjevat ćemo, a bome i zaplesati.

5.10 u 20:00h S Mokranjcem u svet - Kaleidoskop kulture 2019

„S Mokranjcem u svet" predstavlja program iz opusa Stevana Stojanovića Mokranjca, nanizan od ređe izvođenih dela iz različitih perioda Mokranjčevog stvaralaštva. Pored onih na srpskom i makedonskom jeziku, poput VII i XV Rukoveti, kompozicije „Čekanje", „Dva ženska hora", „Dve narodne pesme iz XVI veka", itd, koncept odzvanja narodnim pesmama u Mokranjčevom aranžmanu i na turskom, rumunskom, mađarskom i ruskom jeziku.

06.10 u 14:00h Prerazmišljavanje - Jesenja razmena knjiga

Dragi knjigoložnici,

Prerazmišljavanje vas poziva na 9. Novosadsku razmenu knjiga, koja će se održati u nedelju, 6. oktobra u kulturnoj stanici Edšeg, i trajati od 14 do 19h. Ulaz je, kao i uvek, BESPLATAN.

10.10 u 18:00h Radionica o pisanju krivične prijave

U okviru radionica o krivičnom postupku Kongresni edukativni centar i Strukovno udruženje policije dr Rudolf Arčibald Rajs vas pozivaju na radionicu o pisanju krivične prijave, namenjenu studentima Pravnog fakulteta, diplomiranim pravnicima i studentima Kriminalističko-policijske akademije.

Na radionici će polaznici steći znanja i veštine o pisanju krivične prijave, koja će im služiti u budućem profesionalnom radu.

11.10 u 18:30h Okrugli sto: "Prevazilaženje krize iz ugla psihoterapeuta"

Kakav je savremeni pogled terapeuta na životne krize i na podršku klijentu u krizi? Da li se i šta promenilo u odnosu na period pre jačanja pozitivne psihologije? Kakva je uloga svesne pažnje (mindfulness) i saosećanja u suočavanju sa životnim krizama? Da li su životne krize teže kod pripadnika osetljivih grupa? Regulacija emocija u životnim krizama: šta je normalno a šta patološki? Koje "alate" i tehnike klijenti mogu da nauče kroz psihoterapiju, da bi razvili rezilijentnost na buduće krize? O ovim i drugim pitanjima ćemo razgovarati sa psihoterapeutima sa višegodišnjim iskustvom u radu sa klijentima u krizi Vladanom Bearom i Draganom Žuljevićem, uz brojne primere iz prakse i interakciju sa publikom.

Cilj okruglog stola je da se građanima/kama i stručnjacima približe savremeni terapijski pristupi, naučna saznanja i primeri kako prevazilaženje kriza funkcioniše kroz terapijski proces, ali i kasnije u životima klijenata.

12.10 u 18:00h Projekcija filma i diskusija: „RazvojNE krize i film: Mladost“

Nakon gledanja filma „Dobri Vil Hanting" razgovaraćemo sa publikom o izazovima odrastanja i njihovom prevazilaženju.

Diskusiju će voditi psihološkinje Tatjana Bokun i prof. dr Marija Zotović. „Dobri Vil Hanting" je film čiji se protagonisti nalaze na prelazu ka (mlađem) odraslom dobu. Za ovaj period života karakteristični su mnogobrojni razvojni zadaci, među kojima su i preuzimanje profesionalne uloge, kao i ostvarivanje u ulozi ljubavnog partnera. Vil Hanting prolazi kroz buran proces tokom ove razvojne faze, usled traumatičnih iskustava iz detinjstva i nepovoljnih životnih okolnosti. U okviru diskusije nakon filma biće analizirano iskustvo glavnog junaka i načini kako se njegove razvojne krize, uz podršku značajne osobe, postepeno transformišu iz rizika u šanse za razvoj.

13.10 u 19:00h Pozorišna predstava: "Priče iz duše"

PRIČE IZ DUŠE je interaktivna pozorišna predstava nastala na osnovu priča i iskustava članova i članica Udruženja korisnika psihijatrijskih usluga DUŠA, u saradnji sa Udruženjem KEC MNRO I TRANSFORMATOROM – platformom za transformaciju stvarnosti putem umetnosti. Cilj predstave je sa jedne strane osnaživanje samih učesnika i razvoj njihovih potencijala za zdrav i kreativan život, a sa druge strane usmeravanje pažnje javnosti na teškoće sa kojima se osobe sa mentalnim poremećajima svakodnevno susreću i pozivanje na solidarnost kako bi se smanjila diskriminacija i stigmatizacija prema ovim ljudima, i kako bi im se omogućilo da žive dostojanstveno i ravnopravno sa ostalim članovima društva. Učesnici-glumci u predstavi su članovi i volonteri Udruženja DUŠA: Bosiljka Brdar, Ognjen Micić, Slobodan Lazić, Dragan Jugović i Milutin Savić. Voditeljka kreativnog procesa i moderatorka interaktivnog dela predstave: Vera Erac, psihološkinja i praktičarka primenjenog pozorišta i plesa (TRANSFORMATOR).

14.10 u 18:00h Projekcija filma: "RazvojNE krize i film: Srednje doba"

Nakon gledanja filma Američka lepota (SAD, 1999.) razgovaraćemo sa publikom o srednjem dobu, glavnim izazovima tog razvojnog perioda i načinima kako se mogu prevazići. Diskusiju će voditi Vladan Beara, psiholog i psihoterapeut. "Lester i Karolin su, sa strane posmatrano, savršen bračni par u srednjim godinama koji živi idilično sa jednom kćerkom, tinejdžerkom. Imaju odlične poslove, prelepu kuću u mirnom delu grada i sjajan komšiluk, ali otuđene međusobne odnose. Lester sve dublje upada u krizu srednjih godina i depresiju. Na kraju "puca", daje otkaz na poslu, i opsednut prijateljicom svoje ćerke, tinejdžerkom, zapada u seriju tragi-komičnih situacija u kojima se otkrivaju tamne strane i tajne mnogih naizgled uzornih građana malog provincijskog američkog gradića."

U diskusiji ćemo pokrenuti teme poput kako srednje doba postaje kriza, koje su zamke za mentalno zdravlje kod naizgled ostvarenih ljudi u tom razvojnom periodu kao i da li kriza srednjeg doba pogađa podjednako žene i muškarce?

19.10 u 11:00h Promocija i prodaja hand made proizvoda Novi, deveti po redu NS Market sa velikim entuzijazmom organizujemo u Kulturnoj stanici "Edšeg", pod sloganom "Sve boje jeseni". Novi, uzbudljivi susret najavljujemo za 19. oktobar 2019. godine, u jesenjem terminu, od 11 do 19 časa. Naša želja je

i dalje da malim proizvođačima, zanatlijama, kreativcima i inovatorima omogućimo prostor za prezentovanje i prodaju proizvoda u Novom Sadu. Otvaramo vrata tržišta, omogućujemo da u kontaktu s kupcima i drugim proizvođačima provere svoje proizvode, ali i svoje biznis ideje. Novosadanima i Novosađankama koji vole ručno rađene i unikatne proizvode, domaću hranu pripremljenu po originalnim i starim recepturama nudimo odlično mesto na kome će sve to pronaći.

31.10 u 18:00h Ples 5 Ritmova sa Lucijom

Znamo li više uopšte šta je prirodno? Živimo u virtualnim stvarnostima, okruženi tehnologijom koja, iako nas naizgled povezuje s udaljenim mestima sveta i otvara nekad davno nezamislive prozore, istovremeno nas udaljava od ovde i sada. Koliko smo retko u kontaktu s prirodom, okruženi betonom i asfaltom, isto toliko malo smo u kontaktu i sa svojim ličnim prirodnim staništem - sa telom - koje često isključujemo iz svesti i koristimo samo kao ambalažu za svoje poslove i brige. Ples 5RitmovaTM je meditativna praksa koja nas vraća baš u telo, i to u živo, pokretno telo, koje nije samo vreća kostiju, već hram našeg bića. Vraća nas nazad u naše prirodno stanište i poziva nas da oslušnemo unutrašnje impulse. Povezuje naše telo i dah u pokretu, te dozvoljava svim aspektima našeg bića da se izraze, isprepletu, povežu i poravnaju. Srce, um, duša i duh, utelovljeni u prirodnom plesu koji kada mu dozvolimo može da otvori vrata ekstazi, blaženstvu, isceljenju.

Radionicu vodi: Lucija Glagolić Hora

Radionica je otvorena je za sve zainteresovane, sa i bez iskustva. Broj mesta je ograničen, uz obaveznu prijavu.

Više informacija o ceni, načinu prijavljivanja i prijavu možete naći na linku: <https://forms.gle/LM9zdmCsGZpsZRpZA>

## KULTURNA STANICA SVILARA

### Ugao Pavla Stamatovića i Dorda Rajkovića

<https://www.facebook.com/Svilara-kulturna-stanica-387588638651517/>

25.09-5.10 u 20:21h Izložba: Šetnja kroz istoriju dizajna u Vojvodini (1945-1985)

10-13.oktobar PDP XI

Velika imena svetske scene vizuelnih umetnosti, predavanja, radionice, izložbe i druženje - to je ono što duže od jedne decenije okuplja dizajnere, fotografe i druge vizuelne stvaraoce iz Srbije, regiona i sveta na PDP konferenciji kreativnih medija! Tema ovogodišnjeg izdanja PDP konferencije pod nazivom "Apsorpcija" ističe činjenicu da sve što percipiramo, gledamo, slušamo, konzumiramo, sva dešavanja kojima smo izloženi i životna iskustva kroz koja prolazimo se reflektuju kroz naš rad. Učesnici konferencije će vam pored predstavljanja svog autorskog opusa predstaviti i sve uticaje koji se ogledaju u njihovom stvaralaštvu sada i šta ih je oblikovalo kao autore.

I ove godine očekujte neka od najboljih predavanja iz oblasti dizajna, tipografije, ilustracije i arhitekture; jedinstvenu izložbu nastalu iz ovogodišnjeg PDP konkursa rizografije i fotografije i nesvakidašnji program na nekoliko lokacija u gradu koji ćemo

uskoro najaviti!

Pratite najave predavača i radionica na pdp.rs i ne propustite sve novosti na našoj FB stranici

[/https://www.facebook.com/pdp.novisad](https://www.facebook.com/pdp.novisad) i

IG profilu / <https://www.instagram.com/pdpconference/>!

Vidimo se i ovog oktobra na PDP XI - Apsorpciji znanja, iskustva i dobre zabave!

15.oktobar u 17:00h Iz ličnog ugla – životna kriza i prevazilaženje  
Otvoreni razgovor: "Iz ličnog ugla – životna kriza i prevazilaženje"

Suzana Ademi će u otvorenom razgovoru podeliti svoja iskustva o životu sa problemima mentalnog zdravlja, idejama o smrti i pokušaju samoubistva. Daće svoje viđenje tretmana u psihijatrijskim bolnicama, stigmatizaciji koju proživljavaju osobe sa mentalnim poteškoćama, izazovima koje nosi svakodnevna borba sa ovakvom vrstom problema i resursima potrebnim da se krizna stanja prevaziđu. Prisutni će biti u mogućnosti da i sami dobiju odgovore na pitanja koja ih interesuju i da saznaju iz ličnog ugla šta je potrebno da se životna kriza i pokušaj samoubistva uspešno prevaziđu. Gošća:Suzana Ademi

Razgovor vodi: Slavica Ranisavljev Kovačev, Centar za emotivnu podršku i prevenciju samoubistva Srce

## GRADSKA BIBLIOTEKA

**Dunavska 1** [www.gbns.rs](http://www.gbns.rs)

1.10 u 19:00h Sećanje na Floriku Štefan (1930-2016)

KNjižEVNO VEĆE-Sećanje na Floriku Štefan (1930-2016)

Govore: Dr Jasna Melvinger, Dr Petar Milosavljević

Književnici Franja Petrinović, Milutin Ž. Pavlov i Danica Vujkov  
Muzički program: Milica Popnovakov-violina (učenica 5. razreda  
Muzičke škole "Isidor Bajić" iz Novog Sada)

3.10 u 19:00h Putopisno predavanje Monike Maširević

Putopisno predavanje dokumentovano velikim brojem fotografija iz lične kolekcije. Monika Maširević, autorka predavanja, provela je mesec dana u Radžastanu, obišla gotovo sva veća mesta i fotografski zabeležila mnoge znamenitosti. Svojom ličnom pričom i doživljajima iz koloritnog Radžastana, uvešće Vas u život nekadašnjih maharadža (kraljeva) i pokazati Vam najznačajnije palate i građevine...

4.10 u 19:00h Predstavljanje zbirke pesama Ivane Knežević  
Ivana Knežević "PLETENICE OD SNOVA" (Bistrica, Novi Sad, 2019)

O zbirci govore: Mirjana Štefanicki Antonić, Tanja Petrović i

Rale Nišavić, recenzenti, i Ivana Knežević, autor

Stihove govori: Miodrag Petrović, dramski umetnik

Muzičke numere: Miodrag Miša Blizanac

Prof. dr Ivana Knežević, naučnica i pesnikinja, rođena u Čurugu, odrasla i školovala se u Novom Sadu, živi i radi u Ženevi.

**SPC "VOJVODINA"**

**Sutjeska 2, tel: 488 22 22** [www.spens.rs](http://www.spens.rs)

**NOVOSADSKI SAJAM** [www.sajam.net](http://www.sajam.net) [info@sajam.net](mailto:info@sajam.net)

**SKCNS „FABRIKA“ Bulevar Despota Stefana 5**

**Tel: 021 63 50 744, 021 63 50 579**

[www.skcns.org](http://www.skcns.org) [skcns@sezampro.rs](mailto:skcns@sezampro.rs)

**FIRCHIE THINK TANK STUDIO**

**Bulevar despota Stefana 5, Novi Sad**

**064 11 95 181**

[www.firchiethinktank.com](http://www.firchiethinktank.com)

**KULTURNI CENTAR, Katolička porta 5 tel: 528 972**

[info@kcns.org.rs](mailto:info@kcns.org.rs) [www.kcns.org.rs](http://www.kcns.org.rs)

**MALI LIKOVNI SALON KCNS, Bulevar Mihajla Pupina 9**

**tel: 525 120** [mlskcns@eunet.rs](mailto:mlskcns@eunet.rs), [www.kcns.org.rs](http://www.kcns.org.rs)

*Radno vreme: radnim danima od 10 do 20 časova i subotom od 10 do 13 časova.*

25.09-9.10 u 20:00h Vladimir Stanković, Apaart

10.10-13-10 u 17:00h 23. International video festival Videomedeja

**AMERIČKI KUTAK, Kej žrtava racije 2b, tel: 472 28 40,**

[novisad@americancorners.rs](mailto:novisad@americancorners.rs) [www.americancorners.rs](http://www.americancorners.rs)

**DEČIJI KULTURNI CENTAR**

**Ive Lole Ribara 6, 063 52 11 23, 063 59 25 59**

[www.dkens.rs](http://www.dkens.rs)

Programi za decu, mlade, savetovalište za samohrane roditelje..

**KULTURNI CENTAR LAB**

**Dr Hempta 2** [www.kc-lab.org](http://www.kc-lab.org)

1.10 u 19:00h Slikovita Psiha XII / Igre koje igraju Prezahtevni @KCLab

3.10 u 21:00h Jazz Jam Session / vol.24 / Vlada Samardžić @KCLab

4.10 u 21:00h Runy @KCLab

5.10 u 15:30h Streetwise Autumn Session

6.10 u 17:00h EXTRA BASS Nine / Riviera Records / KPAX

09.10 u 21:00h Les Poissons Voyageurs @KCLab

12.10 u 21:00h The Cyclist Conspiracy / Crno Dete @KCLab

16.10 u 20:00h Predavanje: "Psihologija je u krizi"

19.10 u 21:00h Yugo.wav @Kc Lab

**EDUKATIVNO-KREATIVNI CENTAR ŠANGRILA**

[office@sangrila.rs](mailto:office@sangrila.rs) [www.facebook.com/sangrila.rs](http://www.facebook.com/sangrila.rs)

Pasterova 10

Detaljne informacije i prijave putem: Telefon: 062 8 291 181

PONEDELJKOM

CRTANJE I SLIKANJE ZA DECU OD 5 DO 14 GODINA

\*Rad po uzrasnim grupama. Prijave su na mesečnom nivou.

UTORKOM

VAJANJE ZA DECU OD 5 DO 14 GODINA

\*Rad po uzrasnim grupama. Prijave su na mesečnom nivou.

SREDOM

RADIONICE ZA RAZVOJ KRITIČKOG I KREATIVNOG MIŠLJENJA „SOPHIA“ ZA DECU OD 4 DO 14 GODINA

\*Rad po uzrasnim grupama. Prijave su na mesečnom nivou.

ČETVRTKOM

RADIONICE STRIPA ZA DECU OD 5 DO 14 GODINA

\*Rad po uzrasnim grupama. Prijave su na mesečnom nivou.

SUBOTOM

RADIONICE ZA DECU OD 4 DO 12 GODINA

**ASTRONOMSKO DRUŠTVO „ADNOS“, Petrovaradinska tvrđava 9,**

[www.adnos.org](http://www.adnos.org)  
[astronomical.societv.adnos@gmail.com](mailto:astronomical.societv.adnos@gmail.com)

Svakog četvrtka (izuzev tokom školskog raspusta) u planetarijumu AD "Novi Sad", na Petrovaradinskoj tvrđavi održavaju se predavanja i planetarijumske projekcije. Programi počinju u 20 časova.

**MUZIČKA OMLADINA NOVOG SADA, Katolička porta 2/II, tel: 452 344; [mons@eunet.rs](mailto:mons@eunet.rs) [www.muзickaomladina.org](http://www.muзickaomladina.org)**  
**KONCERT NA NOVOM KLAVIRU**

Ugledni novosadski pijanisti i ansambli, u četvrtak 10. oktobra u Sinagogi, požeće dobrodošlicu novom koncertnom klaviru marke Šigeru Kavaji (Shigeru Kawai) čiji je vlasnik Muzička omladina Novog Sada. Ovaj izuzetni i dragoceni instrument, jedan od najuglednijih i najaktivnijih organizatora muzičkih događanja u našem gradu, kupio je od sredstava projekta FILMHarmonia, koji je sufinansiran iz INTERREG IPA II programa prekogranične saradnje Hrvatska - Srbija 2014 – 2020.

Ovo će biti prvi koncert na novom klaviru, a Muzička omladina Novog Sada je želela da njegoa karijera započne zvucima...prstima eminentnih umetnika s novosadske muzičke scene. Novi Kavaji će uostalom i služiti našim već afirmisanim, ali i budućim muzičarima, kao i naravno gostima iz inostranstva.

Učesnici:

Rita Kinka & TAJJ quartet

Branka Parlić

Aleksandar Đermanović

Julija Bal

Ingmar duo

Majamisty trio

Aleksandar Dujin trio.

Koncert počinje u 20,00 časova, a ulaz je SLOBODAN!

**STUDIO M (studijsko-koncertna sala), Ignjata Pavlasa 3**  
**tel: 421 252; [music@rtv.rs](mailto:music@rtv.rs)**

**GALERIJA SPOMEN-ZBIRKA PAVLA BELJANSKOG**  
**Trg galerija 2, tel: 472-99-66**  
[kontakt@pavle-beljanski.museum](mailto:kontakt@pavle-beljanski.museum)  
[www.pavle-beljanski.museum](http://www.pavle-beljanski.museum)  
Radno vreme Spomen-zbirke: sreda- nedelja 10.00-18.00

četvrtak 13.00-21.00 ponedjeljom i utorkom zatvoreno  
četvrtkom ulaz besplatan

#### STALNA POSTAVKA:

U Spomen-zbirci su zastupljena vrhunska dela srpske umetnosti iz perioda od prve do sedme decenije XX veka, sa akcentom na period između Prvog i Drugog svetskog rata. Tako kolekcija hronološki započinje slikama prve generacije modernista (Nadežda Petrović, Milan Milovanović, Kosta Miličević), nastavlja se delima najznačajnijih predstavnika međuratne srpske umetnosti (Sava Šumanović, Milan Konjović Petar Dobrović, Ivan Radović, Jovan Bijelić, Petar Lubarda, Sreten Stojanović, Risto Stijović) i umetnika čiji se radovi datiraju u drugu polovinu XX veka (Zora Petrović, Liza Kržanić, Živko Stojavljević, Milenko Šerban, Ljubica Sokić).

#### Izložba

#### TAPISERIJE MILICE ZORIĆ:

#### SINTEZA KULTURNOG NASLEĐA I MODERNIZMA

12. septembar – 27. oktobar 2019.

Autorica izložbe:

Milica Orlović Čobanov, Spomen-zbirka Pavla Beljanskog

U četvrtak 12. septembra 2019. godine u 20 sati, u Spomen-zbirci Pavla Beljanskog biće otvorena izložba „Tapiserije Milice Zorić: sinteza nasleđa i modernizma“.

Saradnja sa legatima Milice Zorić i Rodoljuba Čolakovića u okviru beogradskog Muzeja savremene umetnosti i Muzeja Semberije u Bijeljini na pripremi izložbe, predstavlja još jedan vid jačanja veza sa legatima u kreiranju programskih aktivnosti Spomen-zbirke Pavla Beljanskog. Biće prikazane i tapiserije iz Muzeja primenjene umetnosti i Vlade Republike Srbije. Ideja je da izložba dobije karakter retrospektive, kojom se valorizuje autentičan doprinos Milice Zorić u nacionalnoj modernoj umetnosti i ukazuje na jedinstveno mesto opusa autorke kako u kolekciji Pavla Beljanskog, tako i u istoriji jugoslovenskog modernizma. Izložba prikazuje 28 tapiserija (iz perioda 1959–1971), kao i bogatu arhivsku građu, među kojom se pojedine fotografije i dokumenti prvi put predstavljaju publici. Realizaciju projekta omogućili su Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije i Pokrajinski sekretarijat za kulturu, javno informisanje i odnose s verskim zajednicama AP Vojvodine. Izložbu prati reprezentativan katalog i bogat program u vidu stručnih tumačenja postavke, predavanja uz tumača za znakovni jezik, kreativnih radionica, kao i taktilna postavka namenjena slepim i slabovidim osobama.

13.09-31.12 Muzej mladih I teach art learn english

12. 09 – 27. 10 Predstava za decu “Junaci narodnih pripovetki”

Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača, Novi Sad, PU Radosno detinjstvo

3.10 u 11:00h Studenti Visoke škole strukovnih studija za obrazovanje vaspitača, Novi Sad izvešće predstavu nastalu na osnovu priča o likovima iz narodnih pripovetki, a utiske o umetničkim delima deca iz Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ iskazaće u okviru likovne radionice.

10.10 u 19h Dva dela Milice Zorić iz kolekcija Muzeja primenjene umetnosti

Predavač: Bojana Popović, Muzej primenjene umetnosti u Beogradu

U okviru pratećeg programa izložbe, Bojana Popović, kustos Muzeja primenjene umetnosti u Beogradu održaće predavanje sa fokusom na tapiserije u vlasništvu muzeja.

Tri porudžbine za Skupštinu Narodne Republike Srbije iz 1960. godine

Predavač: Sandra Vesić Tesla, Uprava za zajedničke poslove republičkih organa, Vlada Republike Srbije

O različitim podsticajima u stvaralaštvu Milice Zorić koji se otelotvoruju na tapiserijama iz Vlade Republike Srbije, govoriće istoričarka umetnosti Sandra Vesić Tesla.

Radionica povodom obeležavanja Međunarodnog dana slepih Dana belog štapa

Taktilna postavka – predstavljanje tapiserije Milice Zorić Radionicu vodi Snežana Nikolić (ŠOSO „Milan Petrović“)

17.10 u 13:00h Posebno mesto u fundusu Muzeja Semberije pripada legatu Rodoljuba Čolakovića i njegove supruge Milice Zorić, nastalom u periodu 1980–1983–1989. godine. Legatu pripada i zdanje Spomen-doma „Crvene pravde“ otvoreno 1982. godine, o čemu će govoriti Tanja Lazić, kustos Muzeja Semberije.

19.10 u 11:00h Kreativna radionica za najmlađe “Gušter kao simbol života” Milica Zorić je na tapiserijama često koristila motiv guštera, uglavnom kao simbol života, o čemu će uz pomoć nekoliko različitih zaadataka biti reči u okviru radionice.

24.10 u 19:00h Konzervatorsko-restauratorski tretmani tapiserija Milice Zorić. Predavač: Bojana Kostić Krčadinac, Muzej Vojvodine. U saradnji sa konzervatorskim odeljenjem Muzeja Vojvodine u Novom Sadu urađeni su konzervatorsko-restauratorski tretmani na tapiserijama u vlasništvu Spomen-zbirke Pavla Beljanskog, o čemu će biti reči na predavanju.

#### MATICA SRPSKA, Matice srpske 1 tel: 527 622

[ms@maticasrpska.org.rs](mailto:ms@maticasrpska.org.rs) [www.maticasrpska.org.rs](http://www.maticasrpska.org.rs)

#### Galerija MATICE SRPSKE, Trg galerija 1, tel: 4899 000;

[www.galerijamaticesrpske.rs](http://www.galerijamaticesrpske.rs) [galmats@eunet.rs](mailto:galmats@eunet.rs)

4.10 u 19:00h Predavanje Nadarova epoha: od Burbonske restauracije do Treće Republike, prof.dr. Pavle Sekuruš, romanista  
5.10 u 19:00h Predavanje Plemeniti fotografski postupci-nekada I sada, Predrag Uzelac, fotograf

11.10 u 19:00h Predavanje Feliks Nadar I intelektualna istorija, prof.dr Vladimir Gvozden, istoričar književnosti

12.10 u 19:00h Koncert Happy Moments, Aleksandar Dujin Orchestra sa vokalnim solistkinjama Nevenom Reljin I Vanjom Manić Matić I flautistkinjom Jelenom Jančurić

18.10 u 20:00h Dan Galerije Matice Srpske I otvaranje izložbe Teodor Kračun

19.10 u 19:00h Predavanje Prvo novosadski fotografi, Ivana Jovanović Gudurić, etnološkinja

26.10 u 19:00h Predavanje Nadarove avanture balonom, Jelena Ognjanović, istoričarka umetnosti

2.11 u 19:00h Predavanje Percepcija Srba I Srbije kod francuskih pisaca diplomata, dr. Stanislav Sretenović, naučni savetnik, Institut za savremenu istoriju

9.11 u 19:00h Predavanje Nadar-nesumnjivi super star!, Nikola Ivanović, istoričar umetnosti

16.10 u 19:00h Kustosko vođenje kroz izložbu, Jelena Ognjanović, istoričarka umetnosti

5,12,19,26.10 u 12:30h Kreativne radionice za decu Fotografija NaDar

#### Galerija POKLON-ZBIRKA RAJKA MAMUZIĆA

Vase Stajića 1, tel: 520 223; [www.galerijamamuzic.org.rs](http://www.galerijamamuzic.org.rs)  
[glurm@nadlanu.com](mailto:glurm@nadlanu.com)

Stalna postavka Galerije likovne umetnosti poklon zbirke Rajka Mamuzića - Stojan Čelić. Sećanje na 20. jul. 1970. Ulje na platnu

#### GALERIJA BEL ART Bulevar Mihajla Pupina 17

#### GALERIJA SULV Bulevar Mihajla Pupina 9

30.09-11.10 Otkriveni horizonti / Izložba članova HDLU iz Osijeka

U ponedjeljak, 30. septembra, u 20 časova, u Galeriji SULUV biće otvorena izložba "Otkriveni horizonti" članova Hrvatskog društva likovnih umjetnika iz Osijeka. Izložba će trajati do 11. oktobra 2019. godine. Nakon gostovanja članova SULUV-a u galeriji Kazamat u Osijeku tokom septembra, imamo zadovoljstvo da ugostimo umetnike/članove srodnog strukovnog udruženja HDLU u okviru Programa saradnje i partnerskih realizacija SULUV-a. Umetnici: Mario Čaušić, Krunoslav Dundović, Andrea Knezović, Kristina Marić, Mirna Pokorić, Marija Škrobo Arambašić i Marko Živković

“Izložba "Otkriveni horizonti" donosi tematski raznovrsna djela koja spaja ideja horizonta tumačenog u dvostrukom smislu. S jedne je strane poveznica fizički horizont koji se na svakom djelu može uočiti, dok je s druge strane taj horizont i svjetonazorski okvir iz kojega svaki pojedini izložak proizlazi sukladno mnijenju umjetnika ili umjetnice. Mario Čaušić, Krunoslav Dundović, Andrea Knezović, Kristina Marić, Mirna Pokorić, Marija Škrobo Arambašić i Marko Živković u svojim se djelima dotiču različitih tema, a horizont često ostaje usputan fragment ili posljedica prostornih odnosa koje generiraju perspektivni vektori unutar kojih djelo živi.” (iz teksta kustosa Igora Loinjaka).

#### GALERIJA LA VISTA Mite Ružića 2

GALERIJA PODRUM, PC APOLO, Trg Slobode 3 tel: 426 532

[galerijapodrum@neobee.net](mailto:galerijapodrum@neobee.net)

Radno vreme: radnim danima i subotom 12-20h

CAFE CLUB GALERIJA IZBA, Železnička 4, tel: 452 503  
email: [izba@eunet.rs](mailto:izba@eunet.rs)

GALERIJA PRO ARTE Novi Sad, Radnička 24 tel: 459 490

[prorate@neobee.net](mailto:prorate@neobee.net) [www.proartgalerija.com](http://www.proartgalerija.com)

**GALERIJA UPIDIV - FORMA, Ilije Ognjanovića 3**  
tel: 524 481, [www.upidiv.org.rs](http://www.upidiv.org.rs) [office@upidiv.org.rs](mailto:office@upidiv.org.rs)

**Galerija Ogranka SANU PLATONEUM, Nikole Pašića 6; tel: 420 210** [www.ogranak.sanu.ac.rs](http://www.ogranak.sanu.ac.rs) [sanuns@uns.ac.rs](mailto:sanuns@uns.ac.rs)  
3.10 u 19h Jovana Milosavljević "OPOVIĐANJE"  
Izložbu otvara Dragan Matić, redovni profesor na Akademiji umetnosti u Novom Sadu.

#### **GALERIJA ITD**

**Petrovaradinska tvrđava, [www.design-radosevic.com](http://www.design-radosevic.com)**  
tel: 021 6612 134 email: [atelje.radosevic@neobee.net](mailto:atelje.radosevic@neobee.net)

**GALERIJA ORIGINALA ZA PONETI – KREATIVNI DAROVI, UMETNIČKI POKLONI, ART SUVENIRI**  
Stalna postavka – U sklopu Galerije ITD nalazi se "Galerija originala za poneti". Postavku čine radovi likovnog umetnika primenjenih umetnosti Branislava Radoševića. Radovima u tehnici serigrafije, likovnom poetikom, umetnik obrađuje teme: Petrovaradinska tvrđava, Novi Sad, Vojvodina, Srbija, ljubav... Originali koji dočekuju domaće posetioce, strane goste, u kreativnoj zoni Petrovaradinske tvrđave, imaju za cilj očuvanju dobrih vibracija i trajnog sećanja na posetu ovom jedinstvenom prostoru. Radno vreme galerije: od 10:00 do 20:00 časova, uključujući i praznike.

#### **ARS AKADEMIJA-GALERIJA TIMOTIN**

**Prostorije: Marka Miljanova 24/26, tel: 060 654 9 654**  
[zeljkosavic.ars@gmail.com](mailto:zeljkosavic.ars@gmail.com)

#### **ŠOK ZADRUGA**

**Zmaj Jovina 22 [www.sokzadruga.com](http://www.sokzadruga.com)**

#### **UDRUŽENJE LIKOVNIH UMETNIKA VOJVODINE**

**Bul. Mihajla Pupina 9, tel: 524 991 [www.suluv.org](http://www.suluv.org)**

**GALERIJA MOST GALERIJA MOST, Vojvode Putnika 2,**  
tel: 4754128

**KNJIZARA MOST, Zmaj Jovina 22**

**UNIVERZITET U NOVOM SADU - AKADEMIJA UMETNOSTI, Đure Jakšića 7, tel: 422 176**

[interbiro@akademija.uns.ac.rs](mailto:interbiro@akademija.uns.ac.rs) [www.akademija.uns.ac.rs](http://www.akademija.uns.ac.rs)

**Bioskop ARENA, Bul. Mihajla Pupina 3, tel: 615 772**

[www.arenacineplex.com](http://www.arenacineplex.com)

**NAJAVA FILMOVA ZA SEPTEMBAR:**

**SRPSKO NARODNO POZORIŠTE, Pozorišni trg 1**

tel: 520 091 [www.snp.org.rs](http://www.snp.org.rs)

17.10, 20:00h Fiesta Latina - Novosadski big band

20.10, 20:00h Državni posao-velika reforma

#### **SCENA "JOVAN ĐORĐEVIĆ" 19.00**

1.10 Seveljski berberin (opera)

3.10, 20:00h Karmina burana (opera)

5.10 Rigoletto

12.10 Labudovo jezero (balet)

15.10, 20:00h Karmina burana (opera)

19.10 Labudovo jezero (balet)

#### **SCENA "PERA DOBRINOVIĆ" 19.30**

1.10 Smederevo 1941

5.10 XII Međunarodni festival "Biserna grana"

12.10 Travnička hronika

14.10 Travnička hronika

15.10 Troje plus mačak

16.10 Ženidba

17.10 Ženidba

18.10 Ujež

19.10 Gospođa ministarka

21.10 Tartif

22.10 Ženidba na čardaku

23.10 Dopler

24.10 Na Drini Čuprija

25.10 Čelava pevačica

26.10 Povratak otkaćenih

28.10 Laža I paraლა

29.10 Smederevo

30.10 Antigona

31.10 Anika I njena vremena

#### **KAMERNA SCENA 20.30**

2.10 Katar

4.10 Najusamljeniji kit na svetu

10.10 Bog masakra

12.10 KISS - komični mjuzikl

14.10 Tri lica samoće

15.10, 21:00h Presrećni ljudi

16.10 Katar

25.10 Prikaz radionica-Dejvid Glas

28.10 Prikaz radionica-Dejvid Glas

29.10 Aj, Karmela

30.10 KISS - komični mjuzikl

31.10 E, moj Todore

#### **POZORIŠTE MLADIH, Ignjata Pavlasa 8**

tel: 520 534, 525 884; blagajna: 521 826

[www.pozoristemladih.co.rs](http://www.pozoristemladih.co.rs)

#### **SCENA ZA DECU**

ČETVRTAK, 3. oktobar 2019. u 18 časova (Mala scena)

Po motivima bajke Šarla Peroa

"MAČAK U ČIZMAMA" (glumac i lutka, 40 minuta) 4+

Reditelj: Darin Petkov

Igraju: Dragagan Zorić, Saša Latinović, Emil Kurcinak i Sanja Tomić/ Marija Todorović

ČETVRTAK, 3. oktobar 2019. u 20 časova (Mala scena)

GOSTOVANJE - "Proces teatar", Beograd

Autor: Radoje Domanović

#### **"NAŠI DANI"**

Adaptacija, režija: Radoslav Milenković

Igra: Radoslav Milenković

SUBOTA, 5. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)

Autor: Kuzman Krstev

"JEŽIĆ ŽOŽO" (glumac i lutka, 45 minuta) 3+

Režija: Emilija Mrdaković

Igraju: Kristina Savkov, Slavica Vučetić, Marija Todorović,

Marina Cinkocki i Neda Danilović

NEDELJA, 6. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)

Autor: Valeri Petrov

„PUK! (U POTRAZI ZA ČAROBNIM BISEROM)“ (glumac i lutka, 45 minuta) 6+

Režija: Emilija Mrdaković

Igraju: Marija Radovanov, Sanja Tomić, Marija Todorović, Slobodan Ninković, Saša Stojković/ Ivan Đurić i Saša Latinović.

ČETVRTAK, 10. oktobar 2019. u 18 časova (Mala scena)

Po motivima bajke „Bremenski muzikanti“ Braće Grim

„VESELI MUZIČARI“ (glumac i lutka, 40 minuta) 4+

Režija: Emilija Mrdaković

Igraju: Vera Hrčan Ostojić, Emil Kurcinak i Zoran Andrejin

SUBOTA, 12. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)

Autor: Emilija Mrdaković i Saša Latinović

"KAKO JE OTKRIVENO LETENJE" (glumac i lutka, 45 minuta) 6+

Režija: Emilija Mrdaković

Igra: Saša Latinović

NEDELJA, 13. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)

Autor: Marta Gušnjovska

„BAJKA O VITEZU BEZ KONJA“ (glumac i lutka, 50 minuta) 5+

Reditelj: Jaroslav Antonjuk

Igraju: Slavica Vučetić, Marija Radovanov, Slobodan Ninković i Saša Latinović

UTORAK, 15. oktobar 2019. u 10 časova (Mala scena)

Autor: Emilija Mrdaković i Saša Latinović

"KAKO JE OTKRIVENO LETENJE" (glumac i lutka, 45 minuta) 6+

Režija: Emilija Mrdaković

Igra: Saša Latinović

SREDA, 16. oktobar 2019. u 9.30 i 11 časova (Mala scena) - ORGANIZOVANO!

Autor: Nebojša Savić

„MORSKO BRODSKA ZAVRZLAMA“ (glumac i lutka, 40 minuta) 4+

Reditelj: Nebojša Savić

Igraju: Saša Stojković i Dragan Kojić

SREDA, 16. oktobar 2019. u 20 časova (Mala scena)

GOSTOVANJE - "Proces teatar", Beograd

Autor: Radoje Domanović

„NAŠI DANI“

Adaptacija, režija: Radoslav Milenković

Igra: Radoslav Milenković

ČETVRTAK, 17. oktobar 2019. u 18 časova (Mala scena)  
Autor: Jan Grabovski  
„VUK I JARIĆI“ (lutkarska, 45 minuta) 3+  
Režija: Borislav Mrkšić  
Igraju: Vera Hrčan Ostojić, Dragan Zorić, Marija Todorović, Sanja Tomić, Neda Danilović/ Jelica Gligorin, Emil Kurcinak, Saša Stojković/Zoran Andrejin i Marina Cinkocki  
PETAK, 18. oktobar 2019. u 10 časova (Mala scena)  
Autor: Jan Grabovski  
„VUK I JARIĆI“ (lutkarska, 45 minuta) 3+  
Režija: Borislav Mrkšić  
Igraju: Vera Hrčan Ostojić, Dragan Zorić, Marija Todorović, Sanja Tomić, Neda Danilović/ Jelica Gligorin, Emil Kurcinak, Saša Stojković/Zoran Andrejin i Marina Cinkocki  
SUBOTA, 19. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)  
Po motivima priče Vladimira Sutejeva  
„KO JE REKAO MJAU?“ (glumac i lutka, 40 minuta) 3+  
Reditelj: Bjanka Benkovska  
Igraju: Marija Radovanov, Marija Todorović, Sanja Tomić i Emil Kurcinak  
NEDELJA, 20. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)  
Autor: Kuzman Krstev  
„JEŽIĆ ŽOŽO“ (glumac i lutka, 45 minuta) 3+  
Režija: Emilija Mrdaković  
Igraju: Kristina Savkov, Slavica Vučetić, Marija Todorović, Marina Cinkocki i Neda Danilović  
UTORAK, 22. oktobar 2019. u 20 časova (Mala scena)  
OF SCENA  
Autor: Mjurej Šizgal  
„LJUDI ZA MAŠINOM“  
Režija: Slobodan Branković  
Igraju: Nikolina Spasić i Milan Novaković  
ČETVRTAK, 24. oktobar 2019. u 18 časova (Mala scena)  
Po motivima bajke „Bremenski muzikanti“ Braće Grim  
„VESELI MUZIČARI“ (glumac i lutka, 40 minuta) 4+  
Režija: Emilija Mrdaković  
Igraju: Vera Hrčan Ostojić, Emil Kurcinak i Zoran Andrejin  
SUBOTA, 26. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)  
Po motivima priče Vladimira Sutejeva  
„KO JE REKAO MJAU?“ (glumac i lutka, 40 minuta) 3+  
Reditelj: Bjanka Benkovska  
Igraju: Marija Radovanov, Marija Todorović, Sanja Tomić i Emil Kurcinak  
SUBOTA, 26. oktobar 2019. u 20.00 časova (Mala scena)  
OF SCENA - Saradnja Pozorišta mladih sa Savezom dramskih umetnika Vojvodine  
Autor: Miro Gavran  
„SLADOLED“  
Režija: Ivana Janošev  
Igraju: Kristina Savkov i Bojana Milanović  
NEDELJA, 27. oktobar 2019. u 11 časova (Mala scena)  
Autor: Pjer Gripari  
„ČAROBNICA IZ ULICE BONŽUR“ (glumac i lutka, 50 minuta) 5+

Reditelj: Emilija Mrdaković  
Igraju: Slavica Vučetić, Slobodan Ninković i Saša Latinović  
UTORAK, 29. oktobar 2019. u 20 časova (Mala scena)  
GOSTOVANJE - "Proces teatar", Beograd  
„STRIPTIZ“  
Režija: Radoslav Milenković  
Igraju: Miloš Samolov i Radoslav Milenković  
30.10.2019., na Maloj sceni, u 20.30 časova.  
Naziv predstave: "Leonardo da Vinči. Skriveno delo"  
Režija: Đanluka Barbadori  
Dramaturg: Mikele Santaremo  
Igraju: Maja Šuša, Zoltan Molnar  
Produkcija: Ponte tra Culture - Italija, Italijanski institut za kulturu - Beograd, Bltef Teatar – Beograd  
ČETVRTAK, 31. oktobar 2019. u 18 časova (Mala scena)  
Autor: Marta Gušnjovska  
„BAJKA O VITEZU BEZ KONJA“ (glumac i lutka, 50 minuta) 5+  
Reditelj: Jaroslav Antonjuk  
Igraju: Slavica Vučetić, Marija Radovanov, Slobodan Ninković i Saša Latinović  
**DRAMSKA SCENA**  
UTORAK, 1. oktobar 2019. u 16 časova (Velika scena) - ORGANIZOVANO!  
Autor: Karlo Kolodi "PINOKIO" (glumac i lutka, 60 minuta) 6+  
Režija: Emilija Mrdaković  
Igraju: Neda Danilović, Sanja Tomić, Slavica Vučetić, Marija Radovanov, Slobodan Ninković, Ivan Đurić, Saša Latinović/ Saša Stojković i Stefan Zorić  
SREDA, 2. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
Stevan Koprivica "TRE SORELE"  
Režija: Miloš Jagodić  
Igraju: Slavica Vučetić, Marija Radovanov, Kristina Savkov, Slobodan Ninković, Saša Latinović, Ivan Đurić  
PETAK, 4. oktobar 2019. u 18 časova (Velika scena)  
Po priči „Zov divljine“ Džeka Londona  
"NA VUKOVOM TRAGU"  
Režija: Jakub Maksimov  
Igraju: Jelica Gligorin, Slavica Vučetić, Neda Danilović, Saša Latinović, Slobodan Ninković, Aleksa Ilić i Dejan Šarković  
SUBOTA, 5. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
GOSTOVANJE  
"KESIĆ - PRIČE I PESME"  
Igra: Zoran Kesić  
Karte se prodaju preko sajta [www.gigstix.com](http://www.gigstix.com) i u knjižari Mala velika knjiga - hol Pozorišta mladih (021/ 522 935)  
UTORAK, 8. oktobar 2019. u 16 časova (Velika scena) - ORGANIZOVANO!  
Autor: Karlo Kolodi  
"PINOKIO" (glumac i lutka, 60 minuta) 6+  
Ržija: Emilija Mrdaković  
Igraju: Neda Danilović, Sanja Tomić, Slavica Vučetić, Marija Radovanov, Slobodan Ninković, Ivan Đurić, Saša Latinović/ Saša Stojković i Stefan Zorić

SREDA, 9. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
GOSTOVANJE - Pozorište "Slavija", Beograd  
„UPOZNAJ MOG TATU“  
Režija: Staša Koprivica  
Igraju: Nina Janković/ Dragana Dabović, Katarina Gojković, Andrej Šepetkovski i Andrija Daničić  
Karte se prodaju preko sajta [www.gigstix.com](http://www.gigstix.com)  
ČETVRTAK, 10. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
GOSTOVANJE - "Zvezdara teatar", Beograd  
„KLAUSTROFOBIČNA KOMEDIJA“  
Režija: Dušan Kovačević  
Igraju: Ljubomir Bandović, Nevena Vukes, Marko Janketić, Zoran Cvijanović, Slavko Štimac, Jovana Stojiljković  
Rezervacija i prodaja karata u CD SHOP-u Mungos, Zmaj Jovina 2 (pasaž) i prodajnim mestima Ticket Vision-a [www.tickets.rs](http://www.tickets.rs), 021/527-260  
ČETVRTAK, 24. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
PREMIJERA!  
Autorski projekat  
„ZALJUBLJIVANJE“  
Režija: Olja Đorđević  
Igraju: Kristina Savkov, Slavica Vučetić, Neda Danilović, Jelica Gligorin, Marija Radovanov, Aleksa Ilić, Saša Stojković, Slobodan Ninković, Saša Latinović, Danilo Milovanović i Aleksandar Milković  
PETAK, 25. oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
PRVA REPRIZA!  
Autorski projekat  
„ZALJUBLJIVANJE“  
Režija: Olja Đorđević  
Igraju: Kristina Savkov, Slavica Vučetić, Neda Danilović, Jelica Gligorin, Marija Radovanov, Aleksa Ilić, Saša Stojković, Slobodan Ninković, Saša Latinović, Danilo Milovanović i Aleksandar Milković  
UTORAK, 29. oktobar 2019. u 18 časova (Velika scena) - ORGANIZOVANO!  
Aleksandar Sergejevič Puškin, dramtizacija romana Fedor Šili „EVGENIJE ONJEGIN“  
Režija: Boris Liješević  
Igraju: Peđa Marjanović, Kristina Savkov, Danilo Milovanović, Mia Radovanović/ Slavica Vučetić, Ivan Đurić, Jelica Gligorin, Vera Hrčan Ostojić, Slobodan Ninković, Saša Latinović, Neda Danilović, Dragan Zorić  
SREDA, 30 oktobar 2019. u 11 časova (Velika scena) - ORGANIZOVANO!  
Aleksandar Sergejevič Puškin, dramtizacija romana Fedor Šili „EVGENIJE ONJEGIN“  
Režija: Boris Liješević  
Igraju: Peđa Marjanović, Kristina Savkov, Danilo Milovanović, Mia Radovanović/ Slavica Vučetić, Ivan Đurić, Jelica Gligorin, Vera Hrčan Ostojić, Slobodan Ninković, Saša Latinović, Neda Danilović, Dragan Zorić  
SREDA, 30 oktobar 2019. u 20 časova (Velika scena)  
GOSTOVANJE - "Akademija 28"



Autor: Milena Depolo  
„IDEALNA POLOVINA“

Režija: Nikola Zavišić

Igraju: Anastasia Mandić, Milan Kalinić, Olga Odanović i Vučić Perović

Karte se prodaju preko sajta [www.gigstix.com](http://www.gigstix.com) i u knjižari Mala velika knjiga - hol Pozorišta mladih (021/ 522 935)

### NOVOSADSKO POZORIŠTE – ÚJVÍDEKÍ SZÍNHÁZ

Jovana Subotića 3-5, tel: 525 552; [szinhas@eunet.rs](mailto:szinhas@eunet.rs)

[www.uvszinhas.com](http://www.uvszinhas.com)

Sve predstave sa redovnog repertora imaju prevod na srpski.

Pozorište zadržava pravo na promenu postojećeg repertoara.

Karte se mogu kupiti radnim danima od 10-12 sati i na dan predstave od 17-19 sati na blagajni Novosadskog pozorišta odnosno, mogu se rezervisati na tel: 021/ 525-552 i 657-2526  
29.10 u 19:00h Lav Nikolajević Tolstoj: Ana Karenjina

### TEATAR 34

Nikole Pašića 34, tel: 661 33 28, 060 321 96 24

[teatar34@gmail.com](mailto:teatar34@gmail.com)

### NOVOSADSKI NOVI TEATAR

Vojvodanska 8/127

tel: 064 144 66 52

[novosadskinoviteatar@sbb.rs](mailto:novosadskinoviteatar@sbb.rs) [www.novosadskinoviteatar.com](http://www.novosadskinoviteatar.com)

**MUZEJ GRADA NOVOG SADA, Petrovaradinska tvrđava, Gornji plato-Mamulina kasarna, tel: 6433 145, 64 33 613;**

[www.museumns.rs](http://www.museumns.rs)

Radno vreme: 09.00-17.00, ponedeljkom zatvoreno.

Stalna postavka:

\*Izložba depoa Odeljenja za kulturnu istoriju (izbor iz kolekcije likovne i primenjene umetnosti od 1748. do sredine 20. veka).

\*Izložba PETROVARADINSKA TVRĐAVA U PROŠLOSTI

U toku meseca avgusta posetioci Muzeja grada Novog Sada na Petrovaradinskoj tvrđavi imaju priliku da pogledaju malu postavku o Janošu Soteru (1902-1991), najznačajnijem novosadskom drvorezbaru u 20. veku.

Na postavci je izloženo nekoliko originalnih Soterovih radova (fotelje, upotrebnih predmeta), crteži i skice, fotografije izvedenih radova.

**MUZEJ GRADA-ZBIRKA STRANE UMETNOSTI Dunavska 29 tel 451 239**

Radno vreme: Utorak-petak 9.00-17.00, ponedeljkom zatvoreno

**MUZEJ GRADA-SPOMEN ZBIRKA JOVAN JOVANOVIĆ ZMAJ, Sremska Kamenica, J. Jovanovića Zmaja 1 tel: 462 810;**

Radno vreme: 09.00-16.00, nedeljom zatvoreno

Otvoreno samo za grupne posete uz najavu telefonom.

**MUZEJ GRADA-ZAVIČAJNA ZBIRKA, Sremski Karlovci, Patrijarha Rajačića 16, tel: 810 637**

Radno vreme: 09.00-16.00, nedeljom zatvoreno.

Stalana postavka:

\*Istorija Karlovačke gimnazije i Bogoslovije, Arheološko nasleđe Sremskih Karlovaca, Seljačka soba i kuhinja s početka 20. veka. Legat Milića od Mačve i arhitekta Svetomira Lalića. Otvoreno samo za grupne posete uz najavu telefonom.

**MUZEJ VOJVODINE, Dunavska 35-37, tel: 420 566, 526 555;**

[www.muzejvojvodine.org.rs](http://www.muzejvojvodine.org.rs)

Radno vreme: radnim danom 9-19h, subotom i nedeljom 9-14h ponedeljkom zatvoreno.

Vojvodina od paleolita do sredine 20. veka. Sačuvani tragovi materijalne i duhovne kulture predstavljeni su celinama: arheologija, istorija, etnologija i novija istorija.

01.10 u 18:00h Karlo IV, Izložba prikazuje životni put XI češkog kralja i cara svetog rimskog carstva s početka 14.veka

Karla IV koji je bio jedan od najmoćnijih vladara Evrope u srednjem veku. Savremenik Cara Dušana, zauzima veoma važno mesto u češkoj istoriji i kulturni, poznat po velikoj naklonosti za obrazovanje i arhitekturu.

02. 10 u 19:00h biće organizovano predavanje KARLO IV koje će održati istoričarka Vesna Živković.

05.10 u 11:00h Naučna konferencija „Baranja kroz vekove.

Slojevi kulture Baranje“

07.10-14.10 Otkriveni horizonti / Izložba članova HDLU iz Osijeka

07.10-14.10 „Od Dunava do Volge: interakcije i transformacije kultura u 1. milenijumu n.e.“

### "BRVNARA", Bački Jarak

Kuća dinarskog tipa sa originalnim pokućstvom, privrednim alatima i predmetima narodnog stvaralaštva.

Posete najaviti telefonom na 525 059

### POLJOPRIVREDNA ZBIRKA KULPIN

Istorija poljoprivrede Posete najaviti telefonom na 786 266

**MUZEJ SAVREMENE UMETNOSTI VOJVODINE**

**Dunavska 37 Tel:021/526-634 Tel/Fax: 021/6613-526**

[info@msuv.org](mailto:info@msuv.org) [www.msuv.org](http://www.msuv.org)

20.9-13.10 Jelena Bulajić

Kustoskinja: Sanja Kojić Mladenov

Jelena Bulajić, autorka koja poslednjih godina postiže značajne uspehe na internacionalnoj umetničkoj sceni, predstavlja se na samostalnoj izložbi u Muzeju savremene umetnosti Vojvodine prepoznatljivim umetničkim opusom sastavljenim od serija tematski jedinstvenog materijala, okupljenog oko ideje razotkrivanja, ispitivanja strukture i prostora materijalnosti. Privukla je pažnju javnosti monumentalnim platnima još tokom studija na Akademiji umetnosti u Novom Sadu, uglavnom portretima starijih osoba, istražujući kroz ovaj tematski okvir kako konstrukciju monohromatskih površina, tako i lica – nosioca

iskustva i istrajnosti, jasnog izraza i emocije. Na sistematičan i analitičan način pristupa prikazivanju starosti, u društvu marginalnoj tematici, nasuprot težnji za večnom lepotom i mladošću, koju svojim radom i postavkom u elitnim izložbenim prostorima čini vidljivom i važnom.

Novim istraživanjima nastavlja sa ispitivanjem ljudske fizionomije, svojevrsnim mapiranjem lica, kroz portrete različitih formata, starih i mladih osoba u serijama, da bi istraživanje taktičnosti ljudske kože vremenom proširila na propitivanje prostora drugih, za nju važnih elemenata – neba, vode i planina; njihove strukture, prelaza i oscilacija. Ovakav pristup naglašava kombinacijom materijala kojima realizuje svoje radove, a koje često sama sakuplja i obrazuje, kao što su: mešavina mermerne prašine, mlevenog granita, krečnjaka, kaolina, školjki, lave i sličnog, zbog čega njena dela poprimaju specifično lična obeležja same autorke i naglašavaju kontinuirano sistematičan i posvećen umetnički pristup. (Sanja Kojić Mladenov)

Jelena Bulajić je rođena 1990. godine u Vrbasu. Osnovne akademske studije završila je 2012. godine na Akademiji umetnosti u Novom Sadu, a 2013. master studije na City & Guilds of London Art School u Londonu. Izlagala je samostalno i grupno u Austriji, Švajcarskoj, Velikoj Britaniji, Nemačkoj, Mađarskoj, SAD i Srbiji. Dobitnica je nekoliko nagrada, među kojima su: GAM MA Fine Art Prize, City & Guilds of London Art School, London (2013); I nagrada – Niš Art Fondacija, Niš (2013); Elizabeth Greenshields Foundation Grant, Montreal (2012); Godišnja nagrada Departmana likovnih umetnosti za najuspešniji umetnički rad iz umetničke discipline Slikanje, Akademija umetnosti, Novi Sad (2012); Velika diploma za crtež, INTERBIFEP XIV, Tuzla (2011); Nagrada za crtež-studiju iz fonda „Milivoj Nikolajević“, Akademija umetnosti, Novi Sad (2009). Veliki uspeh je zabeležila na izložbi u Galeriji Sači u Londonu, posle čega je o njenom radu pisao Gardijan, Rojters je snimio video, a CNN polusatnu dokumentarnu emisiju.

Njeni radovi se mogu naći u kolekcijama Galerije Sači i Srpske akademije nauka i umetnosti. Živi i radi u Beogradu, uz stalno kretanje i izlaganje u umetničkim centrima Evrope i Amerike. Izložba u MSUV je njena prva veća samostalna izložba u Srbiji. 10.10-13.10, 17:00h 23. International video festival Videomeđeja 3 lokacije:

Muzej savremene umetnosti Vojvodine (Dunavska 37), Mali likovni salon (Bulevar Mihajla Pupina 9), Izba (Železnička 4)

### POKRAJINSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU PRIRODE,

**Radnička 20a, tel: 48 96 301, [www.pzzp.rs](http://www.pzzp.rs) [novi.sad@pzzp.rs](mailto:novi.sad@pzzp.rs)**

Stalna postavka: 50. godina prirodjačke muzejske delatnosti u Vojvodini i tematske izložbe.

### ZAVOD ZA KULTURU VOJVODINE

**Vojvode Putnika 2**

**Tel: 4754 128, 4754 148 [office@vojvodina.com](mailto:office@vojvodina.com)**

[www.zkv.rs](http://www.zkv.rs)

### NOVI SAD FREE WALKING TOUR

Tel: 0641309914 [novisadfreetour@gmail.com](mailto:novisadfreetour@gmail.com)

Svakog dana u 10 i 17 časova ture obilaska grada bazirane na bakšišu. Mesto okupljanja - Srpsko narodno pozorište.

**PSD „ŽELEZNIČAR“**, Trg galerija 4, tel: 529 978

[zeleznicar\\_nsad@neobee.net](mailto:zeleznicar_nsad@neobee.net) [www.psdzeleznicarns.org.rs](http://www.psdzeleznicarns.org.rs)

#### **PEŠAČENJE SREDOM**

02.10.2019: 8,30 sati, autobus broj 72 za Paragovo.

Maršruta: Paragovo-Norcev-(Perkov salaš)-Paragovo.

Vodič: Milorad Novković, 063-80-61-859. Dužina staze: 13 (20) km., srednje zahtevna.

09.10.2019: 8,30 sati, autobus broj 72 za Paragovo.

Maršruta: Paragovo-Iriški venac-TV toranj-(Staro Hopovo)-Paragovo. Vodič: Slobodan Grubor, mob. 064-36-84-621. Dužina staze: 13 (18) km., srednje zahtevna.

16.10.2019: 8,30 sati, autobus broj 72 za Paragovo. Maršruta: Paragovo-V. voda-Masna čupa-Đindoš-Sražilovo-(Sr. Karlovci)-Bukovac. Vodič: Zvonko Molnar, mob. 063-512-534. Dužina staze: 13 (16) km., srednje zahtevna.

23.10.2019: 8,30 sati, autobus broj 79 za Čerević (Poslednja stanica u Novim Ledincima). Maršruta: Torine-izvor Neven-Beli majdan-Stari Ledinci-(Paragovo) Vodič: Suzana Praštalo, mob. 061-62-94-682 Dužina staze: 14 (18) km., srednje zahtevna.

30.10.2019: 7,55 sati, autobus broj 74 za Popovicu. Maršruta: Popovica-Kr. stolica-Zmajevac-(Stambolić-Kraljević-Popovica)-Ledinci. Vodič: Jelena Simović, 064-26-64-264. Dužina staze: 14 (19) km., laka.

Pridružite nam se, provedite jedan dan u prirodi, zdravlja radi.

Skoro uvek postoji mogućnost skraćanja staze.

#### **PEŠAČENJE NEDELJOM**

06.10.2019. Polazak u 8 sati i 50 minuta autobusom 72 sa ŽS za Paragovo. Pešačenje: Paragovo – Sunčani breg- Vilina vodica - Paragovo. Staza je duga oko 18 kilometara, sa dosta strmim usponima prema grebenu.

Vodič: Vladimir Ujfaluši (063/8811451).

13.10.2019. Polazak u 7 časova i 10 minuta, autobusom 79 sa AS prema Čereviću.

Pešačenje:Šakotinac –Crveni čot –Brankovac – Zmajevac - Popovica.

Staza je zahtevna, duga oko 20 km, po planinskom terenu.

Vodič: Katarina Durman /063/1551564).

20.10.2019. Polazak u 8 sati i 30 minuta autobusom 64 sa ŽS za Bukovac. Pešačenje: Bukovac – Vilina vodica - Iriški venac - Paragovo. Staza je sa dosta uspona dužine oko 14 kilometara. Vodič:Robert Horvat (068/5131351/).

27.10.2019. Polazak u 10 sati ispred doma Zanatlija pod Glavicom. Pešačenje trasom Zanatlijskog pešačkog puta – Glavica – Viline vodice – Masna čupa – Paragovo. Staza je srednje težine duga oko 16 km.

Vodič: Milojko Pavlović (064/8372011).

Pozivamo sve ljubitelje rekreativnih šetnji u prirodi da se uključe u ove nedeljne šetnje, jer za to nisu potrebni nikakvi prethodni uslovi samo dobra volja da se dan provede u aktivnostima u

prirodi, na svežem vazduhu. Ko prvi put polazi, na startu neka se prijavi vodiču radi dobijanja detaljnih uputstava o stazi, odmaralištima i svemu što će doprineti da boravak u prirodi ostane u lepom sećanju. Lica sa oštećenim zdravljem neka se posavetuju sa lekarom. Fruška gora zove! Odazovimo se, provedimo dan u prirodi, dalje od gradske buke i zagađenog vazduha. Čuvajmo prirodu. Svoje otpatke ponesimo do najbližeg kontejnera. Neka nam priroda uvek ostane čista i lepa, da svi uživamo u boravku u prirodi.

#### **PLANINARSKO DRUŠTVO NAFTAS**

[www.pdnaftas.org.rs](http://www.pdnaftas.org.rs)

#### **PLANINARSKO DRUŠTVO «VILINA VODICA» Bukovac,**

Karadorđeva 76, tel: 825 017, [posta@vilinavodica.org.rs](mailto:posta@vilinavodica.org.rs)

[www.vilinavodica.org.rs](http://www.vilinavodica.org.rs)

**DRUŠTVO ZA ZAŠTITU KULTURNO-ISTORIJSKE BAŠTINE I KOLEKCIONARA „SRPSKA ATINA“, Ilije Vučetića 7, tel: 456 186 [sava.s.todorov@gmail.com](mailto:sava.s.todorov@gmail.com)**

**NEMAČKO UDRUŽENJE DONAU, Novi Sad, Kozaračka 6 tel. 505 507, [dvandreasgm@gmail.com](mailto:dvandreasgm@gmail.com)**

[dvdonau.ns@gmail.com](mailto:dvdonau.ns@gmail.com)

**RADIO CAFÉ, Miletićeva 45, tel: 420 534 [www.021.rs](http://www.021.rs)**

#### **ZABAVNI PARK STARLI**

[www.starli.rs](http://www.starli.rs)

#### **UDRUŽENJE VOJVODANSKIH UČITELJA**

Bulevar Jaše Tomića 19b, 063/523-748

[uciteljivojvodine@neobee.net](mailto:uciteljivojvodine@neobee.net) [www.uvu.rs](http://www.uvu.rs)

#### **AGRINA DOO**

Nova 1 bb 21201 Rumenka +381 62 16 627

[sagrina@neobee.net](mailto:sagrina@neobee.net) [milorad.vujovic@mackovpodrum.co.rs](mailto:milorad.vujovic@mackovpodrum.co.rs)

[vojvodina@mackovpodrum.co.rs](mailto:vojvodina@mackovpodrum.co.rs)

#### **UDRUŽENJE GRAĐANA KATY KAĆ tel: 621 35 87**

[mikipiljic@gmail.com](mailto:mikipiljic@gmail.com)

#### **KIC "Mladost" Futog, Cara Lazara 42;**

021/895-598 [kicfutog@gmail.com](mailto:kicfutog@gmail.com)

#### **KIC KISAČ**

Kulturne centrom Kysáč / Kulturni centar "Kisač"

[kis.kvsac@gmail.com](mailto:kis.kvsac@gmail.com) 021 827642

#### **MZ STARI LEDINCI, Vuka Karadžića 98, tel. 021/886-140**

[stariledinci@neobee.net](mailto:stariledinci@neobee.net)

#### **KC „BEGEČ“ Begeč, tel. 021/425-234**

#### **UDRUŽENJE GRAĐANA „VRANA”**

Vojvodanska 89, Kisač

[www.gitarijadakisac.com](http://www.gitarijadakisac.com) [gitarijadakisac@gmail.com](mailto:gitarijadakisac@gmail.com)

**ZELENA MREŽA VOJVODINE, tel: 6611 484,**

[zelenamrezans@yahoo.com](mailto:zelenamrezans@yahoo.com) [www.zelenamreza.org](http://www.zelenamreza.org)

**OMLADINSKI CENTAR CK 13, Vojvode Bojovića 13 tel: 47**

**37 601 [office@ck13.org](mailto:office@ck13.org) [www.ck13.org](http://www.ck13.org)**

**INTERART – ORGANIZACIJA ZA STRATEŠKI RAZVOJ**

#### **COLOR PRESS GROUP**

[www.color.rs](http://www.color.rs) [office@color.rs](mailto:office@color.rs) [www.foodplanet.rs](http://www.foodplanet.rs)

[www.facebook.com/foodplanetns](http://www.facebook.com/foodplanetns)

#### **ARK „FRUŠKA GORA“**

[www.arkfruskagora.org.rs](http://www.arkfruskagora.org.rs) [info@arkfruskagora.org.rs](mailto:info@arkfruskagora.org.rs)

#### **GRUPA GRAĐANA „KATY“**

[cvarakfest@gmail.com](mailto:cvarakfest@gmail.com) [vockicmile@yahoo.com](mailto:vockicmile@yahoo.com)

#### **PUTEVIMA PREDUZETNIŠTVA I BUSINESS CAFE**

[www.trgpreduzetnistva.com](http://www.trgpreduzetnistva.com)

[www.facebook.com/trg.preduzetnistva](http://www.facebook.com/trg.preduzetnistva)

#### **RUKOMETNI SAVEZ GRADA NOVOG SADA,**

**RUKOMETNI KLUB „RASTIMO“**

[www.grsnovisad.org.rs](http://www.grsnovisad.org.rs) [grsnovisad@open.telekom.rs](mailto:grsnovisad@open.telekom.rs)

[www.rastimo.com](http://www.rastimo.com) [info@rastimo.com](mailto:info@rastimo.com)

#### **ORIJENTACIONO ATLETSKI KLUB NOVI SAD**

[www.facebook.com/OAKNoviSad](http://www.facebook.com/OAKNoviSad)

[www.orjentiring.rs/srb/kalendar.htm](http://www.orjentiring.rs/srb/kalendar.htm)

[oak.novisad@gmail.com](mailto:oak.novisad@gmail.com)

#### **BICIKLISTIČKI KLUB „ELITE“**

[www.danubecup.org](http://www.danubecup.org)

#### **KLUB ZA PLANINSKI BICIKLIZAM „FANATIC”**

<http://fanatic.rs/blog/fruskogorski-mtb-maraton/>

[www.facebook.com/fanaticns](http://www.facebook.com/fanaticns) [fanatic.ns@gmail.com](mailto:fanatic.ns@gmail.com)

[fanatic3.ns@gmail.com](mailto:fanatic3.ns@gmail.com) [nevena.davosir@fanatic.rs](mailto:nevena.davosir@fanatic.rs)

#### **BICIKLISTIČKI KLUB „VELO”**

<https://sr-rs.facebook.com/bkvelo.novisad/>

[bsv.velo@sbb.rs](mailto:bsv.velo@sbb.rs) [jadrnkabjelica@sbb.rs](http://jadrnkabjelica@sbb.rs)

#### **PLESNI KLUB „ALLEGRO“**

[http://cubanero.net](http://http://cubanero.net) [www.facebook.com/Cubanero-Salsa-Festival-186563894792112/?fref=ts](http://www.facebook.com/Cubanero-Salsa-Festival-186563894792112/?fref=ts)

[cubanerosalsafestival@gmail.com](mailto:cubanerosalsafestival@gmail.com) [office@allegrodance.info](mailto:office@allegrodance.info)